

# 只因用活泥鳅钓鱼 两男子被判刑

近日,四川省绵阳市盐亭县法院公布一起典型案例:两男子因为用“活泥鳅”钓鱼被判刑,引起了广大网友的关注。

## ● 发生多起活饵钓鱼案 钓鱼者被立案或判刑

根据盐亭县法院通报,刘某和段某是资深“钓友”,两人经常相约在各地野钓。2022年10月,两人在绵阳市盐亭县梓江河段使用活饵(活泥鳅)钓鱼,共计钓获翘嘴红鲌、鲢鱼、鳊鱼等41公斤。

2023年6月,盐亭县检察院指控二人犯非法捕捞水产品罪,并向盐亭县法院提起刑事附带民事公益诉讼。

最终,法院认为这两名男子的行为已构成非法捕捞水产品罪并造成了国家渔业资源损失,依法判决刘某拘役4个月,缓刑7个月;段某拘役3个月,缓刑6个月。除此之外,两人还需要赔偿上万元,用于修复受损的渔业资源。

## ● 活饵垂钓被法律严厉禁止 属于短时间诱捕大量鱼群行为

那么,为啥用活饵钓鱼就会被判刑?

绵阳市盐亭县检察院王丹说:“一般来讲,活饵垂钓是指使用鱼虾、泥鳅等水生活体生物打窝或者直接将其作为饵料进行垂钓的方法。相对于其他饵料,活饵更容易吸引一些掠食性的鱼类。这种捕捞方式会在很短的时间内造成大量的肉食性鱼群被诱捕,影响该

水域生态平衡,导致水生生态食物链被破坏,严重破坏生态系统。所以,活饵垂钓被法律法规严厉禁止。”

根据相关法律法规,电鱼、毒鱼、炸鱼、光诱捕鱼、漏网而渔、可视钓鱼、活饵钓鱼都是属于禁用的捕捞方法。如使用前述捕鱼方法,构成刑法中情节严重的,也会被处以刑事处罚。(据极目新闻)

# 美国将重启新冠免费检测

美国政府9月20日宣布,将重启免费新冠检测项目,并将向新冠检测试剂盒制造商提供6亿美元资金支持。

从25日起,美国家庭能够再次通过政府网站申请免费的新冠检测试剂盒,这些检测试剂盒可以检测目前流行的新冠变种,将一直使用到2023年底。

美国卫生与公众服务部还宣布,将向美国12家新冠检测试剂盒制造商提供6亿美元的资金支持。它们将生产2亿份新冠检测试剂盒以补充美国联邦政府库存,此外也将生产足够的新冠检测试剂盒以满足公网上订购需求。

美国卫生与公众服务部相关负责人表示,根据以往经验,秋冬季节新冠病例将可能出现增长,目前家庭检测仍是减缓新冠传播的关键方法。



美国总统拜登在白宫发表讲话。

节前列车票会涨价吗? 加速包抢票靠不靠谱?

## 网友问题多多,12306作出回应

近日,“十一”假期火车票开抢,“12306抢票”“12306车票候补的正确方法”等相关话题频上热搜。

而同一车次和铺位,平日和节前一天的票价相差了大几百。“火车票还会涨价?”有网友也发出疑问。针对网友关心的“抢票”和“涨价”问题,12306作出回应。

### ● 加速包抢票到底靠不靠谱?

近日,“十一”假期火车票开售,不少第三方购票平台推出了火车票加速抢票的服务。然而,12306客服回应称:12306开启售票时间固定,且不会针对第三方软件提前售票,加速包并无优先购票权。

加速包抢票和黄牛有什么区别?北京市律师协

### ● 火车票会涨价?

近日,有网友在社交媒体发文称,北京到深圳的D927卧铺,上铺平日1150元,但在9月28日(国庆假期前一日)价格涨到1860元,下铺卧铺价格达到了2090元,超过了当日的机票价。

以该车次上铺价格为参考,在12306平台查询注意到价格确有浮动:9月22日价格为1290元,9月23日到9月25日降至1150元,9月27日为1430元,9月28日到29日涨至1860元,10月1日为1290元,10月2日再降为1150元。

“火车票还会涨价?”“第一次听说火车票涨价。”在社交平台上,不少网友发出疑问。

会消费者权益法律专业委员会主任芦云表示,目前司法上尚未对第三方平台加速包的行为做出明确的定性,但从本质上看就是低价买入、高价卖出的行为,同时在抢票的过程中一定会对官方信息系统造成影响或破坏,涉嫌违法违规,破坏市场秩序,加之软件会收集旅客个人信息,存在安全隐患。

12306客服人员表示,车票分为公布票价和执行票价,如果发生的时候带有一定的折扣,那就是执行票价,如果没有折扣,这趟车当天不打折,就是以公布票价出售。

12306客服表示,公布票价也会在铁路12306APP公示,通过票价查询功能,价格都会公示出来。客服人员也释疑,动卧本身价格比较高,就D927的动卧来说,初始价格是2264元,折扣力度不同,票价是会有一定的浮动,整体是以公布票价来进行折扣的。

计算得知:按照9月28日1860元的价格,折扣约为82折,9月25日票价1150元,相当于5折。

(据澎湃新闻)

## 普京会见王毅透露: 将于10月访华?

中国外交部发言人毛宁9月21日主持例行记者会。有外媒记者提问:俄罗斯总统普京在会见中共中央政治局委员、中央外办主任王毅时表示,他接受中方邀请,将于10月访华。中方能否提供具体访问时间?

毛宁回答:第三届一带一路国际合作高峰论坛将于今年10月举行,中方正就此同一带一路的合作伙伴保持着密切沟通,我们将适时正式发布相关消息。我们欢迎积极参与共建一带一路的国家和伙伴届时来京,共商合作大计,共谋发展之道。

(据中国新闻网)

## 历史首次! 韩国国会 通过罢免总理议案

由在野党控制的韩国国会21日通过关于罢免韩国总理韩德洙的议案。韩国国会以175票赞成、116票反对、4票弃权通过了上述议案。

这是韩国国会首次通过总理罢免议案。9月18日,因为抗议日本核污水排海并要求政府进行“国政改革”的韩国最大在野党共同民主党党首李在明,在绝食第19天一度陷入昏迷,被送医救治。就在当天,韩国检方以涉嫌渎职等罪名申请拘捕李在明。这一事件迅速发酵,令原本紧张的朝野关系对立加剧。同日,韩国最大在野党共同民主党向国会提交该议案,指责韩德洙对梨泰院踩踏事故、世界童军大露营、日本福岛核污水排海等问题处置不力。

(据新浪网)

## 大爷年轻时 家暴子女 现遭6名子女拒养

湖北应城市七旬男子王某因赡养问题两次将6名子女诉至法院。王某年轻时有家暴恶习,不孝顺时常对子女实施暴力,挣钱所得常用于自行花费,很少补贴家用。因家境窘迫,子女们所受教育普遍不高。因此子女以父亲没有尽到抚养义务而拒绝赡养。

2021年,经法院审理,6名被告同意每人每年给付原告王某赡养费2555元。2023年,王某再次将6名子女告上法庭,要求给付医疗费费的诉求。到庭的几位子女认为法律没有明确规定子女须承担老人医疗费用,且认为当前医疗费用原告有能力自行承担遂不予支付。

经法院调解,最终,被告均同意并主动平均分担支付了王某的医疗费用。原告王某听到后不禁掩面老泪纵横:“我年轻时犯糊涂啊!薄待了自己的骨肉。”

(据广州日报)

# 天下事



# 百姓情

欢迎订阅 2024年《株洲晚报》

全年订价 162元

订报热线0731-28823900



关注“株洲发行”公众号  
了解更多资讯